

找标杆、树榜样、学精神,理清一条务实为民的路子

——王田业带领县处级领导干部赴兰考县焦裕禄纪念园拜谒学习侧记

□记者 张猛



西华县副处级以上领导在焦裕禄纪念园重温入党誓词。

8月14日,晴空万里。在全国上下喜迎党的十八大胜利召开的形势下,刚刚履新的西华县委书记、县长王田业带领县处级领导干部,来到位于兰考县城北关原黄河故堤沙丘上的焦裕禄纪念园拜谒学习,缅怀焦裕禄的光辉一生,重温入党誓词。随后,王田业要求大力弘扬焦裕禄精神,切实加强领导班子建设,推动西华追赶跨越发展。

焦裕禄纪念园内松柏苍翠,庄严肃穆。在焦裕禄纪念碑前,王田业代表县处级干部敬献花篮,表达对忠诚的共产主义战士、人民的好儿子焦裕禄的崇敬和怀念之情。随后,全体人员面向焦裕禄纪念碑三鞠躬,并重温入党誓词。

“忠诚、爱民、科学、创造、实干、奉献的焦裕禄精神是我们的精神财富……”在焦裕禄纪念馆放映厅,看到焦裕禄在治理沙、碱、水等自然灾害的过程中所表现出来的不怕苦、不怕死,艰苦奋斗,为人民的利益鞠躬尽瘁的精神后,王田业发出如此感慨。

焦裕禄的办公展室内陈列着他那打满补丁的鞋袜、陈旧的办公桌柜和那把为抑制肝痛而抵了一个大窟窿的藤椅,让焦裕禄的光辉

记者 张猛 摄

西华县委书记、县长王田业等领导一起参观焦裕禄同志纪念馆。 记者 张猛 摄

形象再次浮现在大家脑海中。王田业怀着无比崇敬的心情说:“这才是合格的人民公仆、党的好干部、县委书记的光辉典范!”

从兰考返回后,王田业先后主持召开县委常委会议和县处级领导干部会议,每名领导干部积极发言,畅谈学习体会。王田业说,焦裕禄同志是县委书记的榜样,也是领导干部的楷模。新的县委班子带领县处级领导干部拜谒焦裕禄纪念园,重温入党誓词,主要目的是找一个标杆、树一位榜样、学一种精神,理清一条务实为民的路子,把思想统一到为民办事、为民服务的执政理念上来。焦裕禄精神的主要内涵是不怕困难、迎难而上,不怕吃苦、苦中作乐,严格要求、以身作则,勤于思考,善于总结,心系群众、扎根基层。

王田业说,学习弘扬焦裕禄精神,要先从领导干部做起,切实加强领导班子建设。一要树核心。突出发挥领导班子的核心领导作用,不断提高凝聚力、向心力、执行力。二要讲团结。团结出生产力、战斗力,团结出政绩、出干部。领导之间不说不团结的话,不办有损团结的事。三要重实干。每位领导干部分管的工作都很重要,没有贵贱之

分、没有轻重之分、没有好坏之分,都是党组织的安排,都要按照统一部署,各司其职,各负其责,不等不靠,主动工作。县委考核衡量每名领导干部的业绩,不仅要看个人工作情况,还要看其分管部门的工作情况。四要严纪律。领导干部要发挥带头作用,自觉遵守廉政准则和党的廉洁自律各项规定,严格遵守党的组织纪律、工作纪律、生活纪律、学习纪律、保密纪律,坚决做到令行禁止,为全县党员干部做表率,树立领导班子良好形象。

“学习弘扬焦裕禄精神,作为县处级领导干部要做到‘三要’、‘三不要’。”王田业补充说,“三要”就是要“简”、要“检”、要“俭”。第一个“简”的含义,一是指要简约。引申到工作中就要求,工作要真实、务实,做到不浮、不夸、不繁、不琐,要真真实实、踏踏实实。二是指要简要。工作要抓主要,抓大事,思大事、谋大事,站位高远、统领全局。三是指要简单。信仰要简单,坚决信仰马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想;执行要简单,上级和领导怎样部署就怎样执行,做到执行不走样。四是指要简练。要能干、精干,集中精力干大事,待人接物要真实,讲实

话,办实事。五是指要简朴,要从简出发、从简行事,穿衣要干净整洁,不奢华、不富贵;吃饭要简单,能不在外吃饭就不在外吃饭;工作期间原则上住办公室或自己家里,不在外租房居住;领导用车要严格按照有关规定标准配备,不挑不捡。第二个“检”的含义,一是指生活要检点。领导是公众人物,一言一行代表政府形象,其言行不仅要符合各项规定,更要符合大众眼光和要求。同时,待人接物要谨言慎行,谦虚谨慎,不骄不躁,不出格。二是指自己要检查。从严要求自己,工作和生活中要时刻检查自己的言行,检查自己有无违法、违纪、违规和违心的事,做到“吾日三省吾身”,严格遵守廉洁自律各项规定。三是指工作要检验。要经常深入群众、深入基层、深入实际,检验自己工作的效果,以此来修正自己的工作计划和工作措施,努力达到最好效果。第三个“俭”的含义,一是指要节俭。做到生活不奢华、不浪费,从严要求自己,工作要求最高标准,生活要求最低标准。二是指要勤俭。工作要勤劳积极,踏实能干,不等不靠,主动作为。“三不要”就是不要懒、不要懒、不要懒。一是不要懒。不能偷懒、不能懒惰、不能懈怠。不能偷懒、不能懒惰、不能懈怠。

王田业强调,要把思想和行动统一到学习焦裕禄精神上来,牢固树立全心全意为人民服务的思想。要把学习焦裕禄精神与日常工作相结合,努力在提升全县整体形象上下功夫。要结合实际集中时间学习,以学习促工作,提高认识,转变作风,真正做到尽职为民、踏踏实实为西华人民谋福利。大力弘扬焦裕禄精神,关键是领导干部要以身作则。要分工负责,密切合作。尤其是遇到中心工作时,要步调一致、统一协作,共同推进全县的工作,抓好工作落实,起好带头作用,努力提升西华的整体形象。当前,西华面临百年不遇的发展好形势,大家必须振奋精神,团结一致,牢记党和人民的重托和肩负的历史责任,自觉在艰苦奋斗的实践中加强党性建设,切实把学习弘扬焦裕禄精神落到实处,努力在西华经济社会又好又快发展中建功立业。

县国税局

为企业发展支招

本报讯 (记者 张猛 通讯员 邓广臣) 在“作风转变暨环境创优”活动中,西华县国税局结合工作实际,组织干部职工走进小微企业和个体工商户,开展“两解两促”,即“了解民情民意、破解发展难题,促进征纳关系融洽、促进国税发展稳定”活动,与纳税人面对面进行交流,现场为纳税人解读国家扶持小微企业相关税收政策,介绍涉税事项免填单等服务举措,帮助分析纳税风险,积极为企业破解发展难题支招。

针对小微企业的生产经营特点,该局建立健全征纳沟通机制,组织“立足岗位学雷锋”税收志愿者服务队深入企业开展面对面谈税法宣传。落实领导干部和国税人员挂点联系制度,及时沟通情况,协调处理问题,帮助企业发展。通过电

话、手机短信等方式,提醒小微企业防范风险,避免纳税人因疏忽或不了解政策变化而造成不必要的损失。纳税人需要在节假日办理涉税事项的,可以电话预约,办税服务厅认真做好记录,及时安排人员在约定的时间为其办理。纳税人遇有紧急情况需要立即办理的,及时启动预警机制,积极帮助解决,确保各项服务措施落实到位。

从去年12月份起,增值税起征点提高到月营业额2万元。该局已为个体工商户减轻增值税负担300多万元;为小型企业及个体工商户减免普通发票工本费5万多元,落实小型微利企业减半征收企业所得税优惠政策,预计有100多户年应纳税所得额不超过6万元的小型微利企业减轻税收负担,有力地支持了地方经济的发展。

西华专项检查 秋季新学期教辅类图书市场

本报讯 (记者 张猛 通讯员 阎中海) 8月20日,正值开学之际,西华县田口乡的庞先生向该县工商局举报称,在西华县城东大街给孩子们买了3本学习资料,全是盗版书,找书商退书却遭到拒绝。接到投诉后,该局执法人员迅速出动,一举将该书商查处,并帮庞先生维权。

针对一些不法书商利用秋季新

学期开学之机,向学生兜售盗版教材、教辅读物等违法行为,连日来,西华县工商局本着“为学生服务、为校园安全服务”的工作思路,开展了新学期教辅类图书市场专项检查行动,加大市场巡查力度,以该县图书市场和校园周边为重点,依法规范教辅类图书经营者主体资格,严查无照经营、超范围经营、销售盗版教辅类图书等违法违规行为。

西华乡镇林业工作站站长集中“充电”

本报讯 (记者 张猛 通讯员 汪浩) 为提高乡镇林业工作站人员综合素质,增强履职能力,贯彻落实好上级精神,西华县林业局从8月8日开始,对全县19个乡镇林业工作站站长进行了为期一周的培训。

此次培训从《林业政策与法

管理》、《森林保护》、《林业工作站管理》、《综合素质能力》六个方面进行培训,并结合全国乡镇林业站长能力测试考试大纲进行了详细讲解。培训结束后,按照全国乡镇林业工作站站长能力测试考试的要求,对19名乡镇林业工作站站长进行了模拟考试。

西华县直机关工委转变作风促党建

本报讯 (记者 张猛 通讯员 杜林理雪峰) 今年以来,西华县直机关工委切实转变作风,严格履行职责,充分发挥县直机关各党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势,紧紧围绕县委、县政府的中心工作和机关业务开展党建工作,为全县三个文明建设贡献积极的力量。

深化机关理论学习。组织县直机关各党支部把学习邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观放在重要位置,把“作风转变暨环境创优”活动与“提升‘三力’”相结合,抓好党员学习,形成一级抓一级、一级带一级的可喜局面。

加大机关党建力度。结合创新争优和基层组织建设年活动,严格执行《党章》和《中国共产党

基层组织选举工作暂行条例》,充分发扬党内民主,让一批党性强、作风硬、年纪较轻、知识丰富、群众信赖的优秀党员走上了支部书记岗位,优化了支委一班人的年龄和文化结构。认真执行机关工委党建工作目标责任制。今年以来,各基层党组织大力推行党建工作责任制,建立健全机关党建工作例会,党建工作督促检查和考评、学习等制度,做到任务明

确、责任到人、工作到位。

推动机关廉政建设。围绕机关工委的党建目标计划,县直各工作部门党组织结合实际,制定了党风廉政建设制度,规范党员的言行,促进了党风廉政建设工作,提高了广大干部贯彻执行党的路线、方针、政策,遵守国家法律、法规和党的纪律的自觉性。

完善机关民主制度。县直机关各党组织建立健全了党员干部双重民主生活会制度、民主评议领导干部制度和民主评议党员制度,加强对党内民主生活会的管理,会前认真准备,会中加强监督,会后跟踪问效。围绕主题,抓住重点,使民主生活会的质量普遍得到提高。

县委老干部局为老干部健康保驾护航

本报讯 (记者 张猛 通讯员 刘豫东) 针对老干部普遍进入高龄期、高发病期的情况,西华县老干部局全面采取多种措施为老干部提供医疗服务和保障,并在老干部中积极倡导科学合理健康的生活方式,不断增强离退休干部的自我保健意识,以确保“双高峰期”老干部晚年生活质量。

西华县委老干部局每年为老干部组织一次全面身体健康体检,并积极与县人民医院等部门沟通,对身体不适的老干部给予耐心细致的治疗和复查;每半年组织一场健康保健知识讲座,主要针对高血压、高血脂、高血糖、糖尿病等老年人常见疾病进行专门的健康保健讲解;每季度发放一批健康知识资料,以县老干部大学为平台,在健康保健教师的配合下,为老干部印发健康保健、健康食谱等资料,将健康知识送到了每一个老干部手中;定期组织老干部代表外出参观活动,为丰富老干部晚年生活,该局还积极组织老干部外出参观新农村建设及城市建设等活动。

箕子台办事处“三联”工作法服务发展见实效

本报讯 (记者 张猛 通讯员 李凯 侯艳娜) 近日,西华县箕子台办事处把人大“五带头三联系一满意”活动在全办推广,创新性推出了联强促发展、联弱做贡献、联民解民忧“三联”工作法。截至目前,全办干部共联系群众96人,召开联系对象代表座谈会3次,帮扶群众新上发展项目9个,解决群众生产、生活难题21件,为弱势群体和困难群众办好实事17件,真正使干部深入基层访民情、

纳民意、解民忧、办实事成为常态化工作,进一步密切了干群关系。联强,即联系劳动模范、行业标兵、致富带头人等;联弱,即联系五保老人、残疾人等弱势群体和联民解民忧“三联”工作法。截至目前,使干部真心成为了农村百事通、农业技术员。要求班子成员每人联系3到5人,一般干部每人联系1到2人,每周一次深入基层开展联系活动,每周在全办干部会上汇报联系情况,每月举行一次联系对象代表座谈会。改变以往督查干部本人的方式,不定时通过干部联系对象了解干部“三联”工作情况和效果,并将干部“三联”工作情况和效果纳入干部考评机制,年终进行奖惩。

西华:优化发展环境 助推项目建设

□记者 张猛 通讯员 彭世繁 李永超

如今,到西华县产业集聚区转转,你会发现到处都是繁忙的景象,各个项目建设正如火如荼、蓄势待发。在项目建设现场,有一群人格外受企业欢迎,他们是为企业发展排忧解难的首席服务官。他们和企业达成一片,想企业之所想,解企业之所难,是企业的“贴身保姆”。

首席服务官只是西华县优化发展环境促发展的一个缩影。去年以来,该县建立省、市级监测点14个、县级监测点15个,建立治理企业“四乱”联系点59个,给企业发放联系卡,建立与企业的互动平台,为做好项目落户、开工、建设、生产经营等环节的服务;实施首席服务官制度,组建西华县企业服务团,确立学习样板单位,开展企业、群众评议议能部门活动,坚持每月走访企业4次,了解和掌握企业在生产经营中存在的问题,实行“一企一事一议一团一办结”制度,为企业提供政策帮扶、减负帮扶、融资帮扶、调解帮扶、市场帮扶、转型帮扶、法律帮扶等,及时帮助企业解决遇到的困难和问

题。同时,实行28天“安静生产”制度,即每月的1日至28日为企业安静生产日,职能部门一律不得进入企业检查。

在企业发展提供良好服务的同时,西华县还想方设法为企业做好企业周边治安环境综合治理工作。该县优化办联合县公安局在全县范围内集中开展了重点项目建设和企业周边治安环境专项整治活动,对在企业周边侵蚀企业财产,混杂在出租屋、建筑工地、都市村庄的有劣迹人员、“三无”人员进行重点清理,整治企业周边治安乱点,为企业发展保驾护航。

西华县优化发展环境得到了上级认可,被省委、省政府评为“优化经济发展环境先进单位”,同时也得到了企业、老板的认可和赞誉,纷纷到西华投资兴业。富士康、麦当劳、大用集团、深圳龙岗鞋业等国际、国内知名企业大项目纷纷落户西华,这是对该县优化发展环境取得良好成效的最好证明。

记者逛西华 感受新变化

西华县农村公墓实现全覆盖

本报讯 (记者 张猛) 记者昨日了解到,截至7月底,西华县332座农村公益性公墓已全部通过验收,实现了全县农村公益性公墓全覆盖,并全部投入使用。

今年以来,西华县委、县政府高度重视殡葬改革工作,按照市委、市政府关于全市殡葬改革工作的统一部署,把殡葬改革工作作为今年全县的重点工作之一,全力推进殡葬改革工作,加大公墓建设力度,多方筹措资金用于公墓建设的以奖代补。为了推进殡葬改革工作顺利开展,该县要求领导干部带头,县直各工作部门和纪检部门要积极跟进,对执行殡葬政策好、带头平坟的干部进行表扬和使用,对违反殡葬政策法规、阻挠殡葬改革开展的干部要严肃处

理。同时,加大督查力度,县委、县政府“两办”督查室和县殡葬改革领导小组要定期对各乡镇、办事处的殡葬改革开展情况进行督查,加大行政问责力度,对工作不作为和消极怠工的责任人,要严肃追究责任。各乡镇、办事处要结合各自实际情况,积极行动,按照有标志牌、有明显的区域界线、有统一规划的墓穴、有绿化的树木花草和道路通畅的“四有一通”标准,建设农村公益性公墓。

目前,西华县已经建成农村公益性公墓332座,其中建成社区公墓32座、村级公墓300座。截至7月底,332座农村公益性公墓已全部通过验收,实现了全县农村公益性公墓全覆盖,现在公墓已全部投入使用。

县质监局

“四个到位”深化问题查摆

本报讯 (记者 张猛 通讯员 郭江涛) 近段时间以来,西华县质量技术监督局真正做到“四个到位”,将查摆问题阶段向深入,确保“作风转变暨环境创优”活动取得实效。

坚持征求意见到位。该局“转创”领导小组将征求意见表下发到21个乡镇、办事处和企业,并通过走访、座谈、设立意见箱等方式,广泛征求社会各界对质监工作和工作人员的意见和建议,帮助查找问题和不足。

坚持问题查摆到位。通过召开民主生活会和开展岗位廉政风险防控工作,开展自查、互查、查办等活动,认真梳理,对照检查,有效地将查摆问题阶段引向深入。

县交通局

开展军事化训练 提升队伍整体素质

本报讯 (记者 张猛 通讯员 沈文超) 日前,西华县交通运输局在开展“作风转变暨环境创优”活动中创新形式,开展“转作风、提素质、增技能”岗位大练兵活动,对系统全体干部职工进行了为期一个月的军事化训练。

该局根据提素质、树形象、强队伍、文明执法的培训目的,充分利用部队转业干部带兵的优势,结合实际情况,既设置了简单的队列训练内容,又设置了军人的着装、仪容、仪表等形象素质训练,并且让刚从部队转业不久的部队具有带兵经验

县计生部门

七夕节忙宣传

本报讯 (记者 张猛 通讯员 张新亚) 七夕节前夕,西华县计生协和人口计生委开展了一系列计生宣传服务活动,收到了良好的宣传和社会效果。

西华县计生部门开展了以新婚夫妇为主题的“浓情七夕·相约你我”大型“孕前优生”宣传活动。此次宣传活动以免费发放计生政策宣传单、避孕药具、生育知识小折页等为主要宣传形式,让即将步入婚姻殿堂的情侣和已经步入婚姻殿堂的夫妻了解和掌握更多的婚育知识和生育文化。同时,还在民政局婚姻登记处设立咨询台,为前来办理结婚证

件的新婚夫妇报销来路费,并免费发放孕前优生体检卡和营养素。西华县计生部门还以中老年人为主题,开展了“执子之手·与子偕老”大型“金婚典礼”活动。活动当日,共有5对老人手牵手走上“金婚典礼”的殿堂。以留守人群为主题,开展“七夕探亲·费用全免”活动。此次活动由各行政村计生专干负责为育龄妇女讲解生殖健康、避孕节育、优生优育、计划生育法律法规知识,让育龄群众了解计生常识。同时,在七夕节前后,西华县计生部门还为去丈夫打工探亲的已婚育龄妇女报销来路费。